
Sirküler: 23-37                                                                                       İstanbul, 10.10.2023 

550-551-552-553 Sıra Numaralı VUK Genel Tebliğleri; 
  

7 Ekim 2023 tarihli 32332 sayılı Resmi Gazetede 550-551-552-553 sıra numaralı Genel 

Tebliğler yayınlanmış olup, söz konusu Tebliğlerde yer alan açıklamalara özet halinde aşağıda yer 

verilmiştir. 

509 sıra numaralı Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair, 550 sıra numaralı Genel Tebliğde Yer 

alan Açıklamalar;  

- Şarj yönetmeliği kapsamında EPDK’ ndan şarj ağı işletmeci lisansı alan mükellefler ile bu 

mükellefler tarafından sertifika verilen şarj istasyonu işletmelerinin 02.01.2024 tarihine 

kadar e-fatura uygulamasına geçmek zorunda oldukları hüküm altına alınmıştır. 

- 509 numaralı tebliğin V.2. başlıklı bölümün 7’ nci fıkrasında yer alan 500 TL sınırı, “İşlemin 

gerçekleştiği yıla ait fatura düzenleme zorunluluğuna ilişkin tutar” olarak değiştirilmiştir. 

          551 sıra numaralı Genel tebliğde Yer alan Açıklamalar; 

Bu tebliğde, elektrikli araçlara elektrik enerjisi aktarımı yapmak üzere lisans alan şarj ağı 

işletmecileri tarafından verilen hizmetlere ilişkin düzenlenecek faturada yer alacak bilgilerin 

elektronik ortamda alınması ve fatura düzenleme süresi ve esasları hakkında bilgilere yer 

verilmiştir. 

        552 sıra numaralı Genel tebliğde Yer alan Açıklamalar; 
 

- Bu tebliğ ile “ Dijital Vergi Dairesi” uygulamasının usul ve esasları belirlenmiştir. 
- Dijital Vergi Dairesine kullanıcı kodu ve şifre bilgileri kullanılarak “dijital.gib.gov.tr” adresi 

üzerinden veya mobil uygulama üzerinden giriş yapılacaktır. 
- Dijital Vergi Dairesi hizmetlerinden, daha önceden kullanıcı kodu ve şifresi bulunan, e-

devlet şifresi bulunan ve bu tebliğ kapsamında şifre edinen kişiler yararlanabilecektir.  
    
       531 sıra numaralı Genel Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair 553 Sıra Numaralı tebliğde Yer 
alan Açıklamalar; 
 

- Bilindiği üzere, Hazine ve Maliye Bakanlığı’na, Petrol Piyasası Kanunu, Sıvılaştırılmış 
Petrol Gazları Piyasası Kanunu kapsamında lisansa tabi faaliyetlerde bulunanlar ile 
VUK’nun mükerrer 257’ nci maddesi uyarınca bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, 
damga, sembol gibi özel etiket ve işaretleri kullanma zorunluluğu getirilen ürünleri imal ve 
ithal edenlerden teminat alma yetkisi verilmiştir. 

 
553 sıra numaralı Tebliğ ile verilebilecek teminatlar arasına “ sigorta şirketleri tarafından 
verilen kefalet senetleri” eklenmiştir. 
 
Teminat tutarlarının miktarı, teminat verilme zamanı ve yeri hakkında 531 seri numaralı 
Tebliğin 5-6 ve 7 numaralı bölümlerinde gerekli açıklamalar yer almaktadır. 
 
550-551-552-553 numaralı VUK Genel Tebliğlerine aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

        
  https://ismmmo.org.tr/dosya/4365/Mevzuat-Dosya/09102023-vergi-usul-kanunu-gn-tb-550.pdf 
              https://ismmmo.org.tr/dosya/4363/Mevzuat-Dosya/09102023-vergi-usul-kanunu-gn-tb-551.pdf 

 https://ismmmo.org.tr/dosya/4361/Mevzuat-Dosya/09102023-vergi-usul-kanunu-gn-tb-552.pdf 
 https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231007-10.htm 
 

 
 
 

Saygılarımızla. 

Beta Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti. 

https://ismmmo.org.tr/dosya/4365/Mevzuat-Dosya/09102023-vergi-usul-kanunu-gn-tb-550.pdf
https://ismmmo.org.tr/dosya/4363/Mevzuat-Dosya/09102023-vergi-usul-kanunu-gn-tb-551.pdf
https://ismmmo.org.tr/dosya/4361/Mevzuat-Dosya/09102023-vergi-usul-kanunu-gn-tb-552.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231007-10.htm

